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KURATORIUM OSWIATY
W KRAKOWIE

MALOPOLSKI
KONKURS MATEMATYCZNY

DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH
WOJEWODZTWA MALOPOLSKIEGO

W ROKU SZKOLNYM 2023/2024

ETAP SZKOLNY
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CZAS PRACY: 120 minut

WYPEENIA UCZEN (DRUKOWANYMI LITERAMI)

PESEL

NAZWA SZKOLY I MIEJSCOWOSC
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14.

Na pierwszej stronie arkusza i na karcie odpowiedzi w wyznaczonych miejscach wpisz swoje dane.
Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 9 stronach jest wydrukowanych 15 zadan. Ostatnie trzy
strony sg przeznaczone na brudnopis.

Za prawidlowe rozwigzanie wszystkich zadan mozesz otrzyma¢ maksymalnie 40 punktow.

Sprawdz, czy do arkusza jest dotaczona karta odpowiedzi.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo§ nauczycielowi.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania i wykonuj je zgodnie z poleceniami.

Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem lub pidérem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora ani jakichkolwiek zmazywalnych przyborow pismienniczych. Zadanie,
w ktorym ich uzyjesz, nie bedzie oceniane.

W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna odpowiedz. Odpowiedzi przenie$ na karte
odpowiedzi, zamalowujac odpowiednie litery.

Staraj si¢ nie popelnia¢ btedow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢ pomylisz, btedne
zaznaczenie przekresl znakiem ,,x” i zaznacz inng odpowiedz.

Oceniane beda wylacznie rozwigzania zaznaczone na karcie odpowiedzi.

Na 10 minut przed uptywem czasu przeznaczonego na rozwigzywanie zadan uczestnicy konkursu
zostang poinformowani o zblizajacym si¢ czasie zakonczenia konkursu.

Podczas konkursu nie mozesz korzysta¢ z urzadzen mobilnych.

Stwierdzenie niesamodzielno$ci pracy lub przeszkadzanie innym spowoduje wykluczenie Cig
z udziatu w konkursie.

Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 120 minut.
Powodzenia!
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Matopolski Konkurs Matematyczny — 13 listopada 2023 — etap szkolny

Zadaniel 2p
Ile jest liczb naturalnych dwucyfrowych, ktérych iloczyn cyfr jest liczba podzielng przez 3?

A. 63 B. 54 C. 42 D. 38

Zadanie2 2p

Dana jest liczba wymierna z = 0, x(35), w ktorej x jest pewng cyfra. W rozwinieciu dziesietnym iloczynu
110 - z dodano do siebie cyfry wystepujace przed przecinkiem i cyfre, z ktorej sktada si¢ okres. Otrzymana
suma jest wielokrotno$cig liczby 11. Ile jest rowne x?

A 8 B. 5 C.1 D. 0

Zadanie3 2p

Aby zaparzy¢ herbatke malinowa, do filizanki wsypano susz z malin, dolano wrzaca wode 1 dosypano
cukier. Masa suszu z malin stanowita 2,5% masy dolanej wody, a masa cukru stanowita 5% masy dolanej
wody. Po pewnym czasie z herbatki malinowej odparowato 7,5% masy dolanej wody. lle procent masy
herbatki, po tym odparowaniu wody, stanowi teraz masa suszu z malin?

A 4% B. 3,5% C. 3% D. 2,5%

Zadanie4 2p

Dane sg trzy liczby naturalne dodatnie a, b, c. Dwie spo$rod tych liczb zwigkszono o 10%, a jedng z nich
zmniejszono 0 10% i $rednia arytmetyczna utworzonych w ten sposob nowych liczb jest taka sama, jak
$rednia liczb a, b, c. Wybierz zdanie prawdziwe.

A. a + b + c jest liczba nieparzysta
B. jedna sposrdd liczb a, b, c jest srednig arytmetyczng dwoch pozostatych
C. iloczyn najwigkszej z liczb a, b, ¢ oraz sumy dwoch pozostatych jest kwadratem liczby naturalne;j

D. najwigksza sposrdd liczb a, b, ¢ jest wieksza od sumy dwoch pozostatych.

Zadanie5 2p

Na spektakl teatralny miejsca w lozach stanowily 20% wszystkich miejsc na sali. Cena wyjsciowa za
miejsce w lozy wynosita 100 zt. Natomiast wyjsciowa cena za miejsce poza lozami byta réwna 80 zt. Do
dnia poprzedzajacego spektakl wiacznie sprzedano 25% miejsc w lozach oraz 75% miejsc poza lozami.
W dniu spektaklu bilety zarowno w lozach jak i poza lozami kosztowaty po 90 zt za sztuke i wszystkie
zostaly sprzedane. Na sali teatralnej byto tacznie 100 miejsc. O ile ztotych dochod ze sprzedazy biletow
jest wyzszy od wartosci wszystkich biletéw ustalonej na podstawie ich wyjsciowych cen?

A. 50zt B. 60 zt C. 70 zt D. 80 zt

PAMIETAJ O PRZENIESIENIU ROZWIAZAN NA KARTE ODPOWIEDZI.
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Matopolski Konkurs Matematyczny — 13 listopada 2023 — etap szkolny

Zadanie6 3p

lle razy w lutym 2023 roku wskazowki minutowa i godzinowa pokryly sie¢ na prawidtowo chodzacym
zegarze?

A. 696 B. 672 C. 638 D. 616 E. 600

Zadanie 7 3p
Suma miar kgtow wewngtrznych pewnego n-kata foremnego jest najwiekszg mozliwg liczbg naturalng,
mniejsza niz 2023. Ile jest rowne n?

A 12 B. 13 C. 14 D. 15 E. 16

€ Zadanie8 3p

© Odcinek o dtugosci a podzielono na pigé réwnych odcinkéw. Z czterech odcinkéw powstatych w wyniku

tego podziatu zbudowano pierwszy kwadrat o boku dtugosci % , & pigty odcinek ponownie podzielono na
‘5 pie¢ rownych odcinkow. Z uzyskanych w ten sposob czterech odcinkdéw zbudowano drugi kwadrat, a piaty,

niewykorzystany odcinek ponownie podzielono na pig¢ rownych odcinkéw. Zbudowano w ten sposob 64
kwadraty. Ile jest rowne pole ostatniego kwadratu?

2

c. —

. D
564 " 55128 564 " 5564 " 55128

>

Zadanie9 3p

Wyrazenie x3y*z° + x*y>z3 + x°y3z* jest rowne
A. (xyz)3(yz? + xy? + x?z)

x3yz(xy3z* + xy3z% + xyz?)

xyz(x?y3z* + x3y*z + x*y?z3)
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xyz(y?z? + xy? + x°z)

m o O W

(xy3z* + xy3z% + x?y2z%)yz

Zadanie 10 3p

Kubus$ Puchatek zgromadzil na zimg¢ pie¢ pelnych barytek miodu i dwa pelne worki marchewek, a Krolik
jedng pelng barytke miodu i dziesie¢ pelnych workow marchewek. Zapasy kazdego z nich miaty t¢ samag
masg. Barylki byly jednakowe i w kazdej pelnej barylce byta taka sama masa miodu. Worki rowniez byty
jednakowe i w kazdym petnym worku byta taka sama masa marchewek. Wybierz zdanie prawdziwe.

Peten worek marchewek wazyt tyle samo, co petna barytka miodu.

Peten worek marchewek wazyt dwa razy mniej niz petna barytka miodu.

Peten worek marchewek wazyt dwa razy wiecej niz pelna barytka miodu.
Peten worek marchewek wazyt trzy razy wiecej niz pelna barytka miodu.

moow>

Peten worek marchewek wazyl trzy razy mniej niz petna barytka miodu.

PAMIETAJ O PRZENIESIENIU ROZWIAZAN NA KARTE ODPOWIEDZI.
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Matopolski Konkurs Matematyczny — 13 listopada 2023 — etap szkolny

Zadanie 11  3p

W pewnym trapezie prostokatnym o wysokosci h przekatne maja dlugosci 6 cm i 10 cm. Wybierz zdanie
prawdziwe.

Pole trapezu jest wigksze niz 14h.

Pole trapezu jest wigksze niz 12h 1 mniejsze niz 14h.
Pole trapezu jest wigksze niz 10h 1 mniejsze niz 12h.
Pole trapezu jest wigksze niz 8h 1 mniejsze niz 10h.
Zadna z odpowiedzi A, B, C, D nie jest poprawna.

mooOw>»

Zadanie 12 3p

W tym zadaniu zaktadamy idealizacje¢ catej sytuacji: idealny ksztatt i wymiary zabawki, idealnie rowne
powierzchnie, niebieska ciecz zachowuje si¢ jak woda, a grubos¢ kazdej Scianki zabawki jest bliska zeru
1 pomijamy ja w obliczeniach.

Zabawka dziecigca ma ksztalt szczelnie zamknietego szklanego prostopadto$cianu o wymiarach rownych
200 mm, 1,5 dm, 10 cm. Zabawka wypehiona jest niebieska ciecza, ktora zajmuje 20% jej objetosci.
ostawiono t¢ zabawke na $ciance 0 wymiarach 200 mm X 10 cm na rownej podiodze. Do jakiej
ysokosci, mierzonej od powierzchni tej $cianki, sigga poziom niebieskiej cieczy?

s U
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o
3

B. 4cm C. 3cm D. 2cm E. 1cm

Zadanie 13 3p

W dwoch hurtowniach byto po tyle samo sztuk dyn. Kiedy w pierwszej hurtowni sprzedano najpierw 150
sztuk dyn, a potem jeszcze dwie trzecie pozostatych, a w drugiej sprzedano tyle sztuk dyn, ile wynosi
dwukrotno$¢ najwickszej liczby pierwszej mniejszej od 100, to okazato si¢, ze w obu hurtowniach
pozostato nadal tyle samo sztuk dyn. lle sztuk dyn po tej sprzedazy pozostato tacznie w obu hurtowniach?

A. 22 B. 44 C. 108 D. 216 E. 432

Zadanie 14  3p

Michat idac pieszo na stacj¢ kolejowa przez godzing przeszedt 4 km, po czym zorientowat sig, ze idac z ta
sama predkoscig spozni si¢ na pocigg o pot godziny. Na szczes$cie whasnie mijat stacje miejskich hulajnog
elektrycznych. Wzial jedng hulajnoge i1 na niej przebyt pozostala czes$¢ trasy w ciggu 18 minut 1 przyjechat
40 minut przed odjazdem pociagu. Postoj zwigzany z uruchomieniem hulajnogi trwat 2 minuty. Z jaka
srednig predkosScig przebyt catg trase Michal? Wybierz zdanie prawdziwe.

Srednia predko$¢ Michata byta mniejsza niz 5 kTm
Srednia predko$¢ Michata byta wicksza, niz 5 kTm I mniejsza niz 6 kTm
Srednia predko$¢ Michata byta wicksza, niz 6 kTm 1 mniejsza niz 7 kTm

Srednia predko$¢ Michata byta wicksza, niz 7 kTm 1 mniejsza niz 8 kTm

m o O & »

Srednia predko$¢ Michata byta wieksza, niz 8 kTm 1 mniejsza niz 9 kTm

PAMIETAJ O PRZENIESIENIU ROZWIAZAN NA KARTE ODPOWIEDZI.
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Matopolski Konkurs Matematyczny — 13 listopada 2023 — etap szkolny

Zadanie 15 3p

Dane sg cztery kolejne liczby naturalne, wsrdd ktorych tylko jedna liczba dzieli si¢ przez 3. Skreslamy te
liczbe. Suma pozostatych trzech liczb jest rowna 38. Ile jest liczb pierwszych wsrod tych pozostatych,
nieskreslonych trzech liczb?

A. zero
B. jedna
C. dwie
D. trzy
E. Brak liczb naturalnych speiajgcych warunki zadania.

PAMIETAJ O PRZENIESIENIU ROZWIAZAN NA KARTE ODPOWIEDZI.
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BRUDNOPIS
Pamietaj! Wszelkie zapisy na tej stronie nie podlegaja ocenie!
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BRUDNOPIS
Pamietaj! Wszelkie zapisy na tej stronie nie podlegaja ocenie!
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BRUDNOPIS
Pamietaj! Wszelkie zapisy na tej stronie nie podlegaja ocenie!
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